

ПЛАН
работы школьнага гісторыка - краязнаўчага музея
на 2021/2022 навучальны год

№ п/п	Назва мерапрыемства	Клас	Дата правядзення	Адказныя
I. Арганізацыйная работа				
1	Фарміраванне складу Савета музея. Арганізацыя работы савета музея, актывізацыя яго дзейнасці.	V-XI	верасень	Гудач Н.І. кіраўнік музея
2	Знаёмства і вывучэнне Палажэння аб гісторыка-краязнаўчым музеі школы (на аснове Палажэння аб музеі Міністэрства РБ)	V-XI	верасень, 2021г.	Гудач Н.І. кіраўнік музея
3	Складанне гадавога плана гісторыка – краязнаўчага музея, зацвярджэнне плана работы музея на 2021/2022 нав. год. Распрацоўка і зацвярджэнне графіка работы музея	V-XI	верасень 2021г.	Гудач Н.І. кіраўнік музея
4	Распрацоўка заданняў экспедыцыйна-пошукавых атрадаў на 2021/2022 навучальны год	VIII-IX	верасень- лістапад 2021год	Гудач Н.І. кіраўнік музея
5	Супрацоўніцтва музея з іншымі музеямі раёна (арганізацыя экскурсій, папаўненне музея новымі экспанатамі)		на працягу нав.года	Савет музея, кіраўнік музея
6	Падрыхтоўка юных экскурсаводаў музея, распрацоўка і правядзенне экскурсій	V-XI	на працягу нав.года	Савет музея, кіраўнік музея
7	Правядзенне сумесных выхаваўчых мерапрыемстваў з настаўнікамі-прадметнікамі, класнымі кіраўнікамі I-XI класаў, з піянерскай дружынай імя П. Марозава, пярвочнай арганізацыі ГА “БРСМ” па грамадска-патрыятычным выхаванні	I-XI	на працягу нав.года	Савет музея, настаўнікі- прадметнікі, класн. кір., адказны за раб. педагога- арганізатара
8	Арганізацыя і правядзенне сустрэч з ветэранамі Вялікай Айчыннай вайны і працы, воінамі- аўганцамі, іх родзічамі	V-XI	на працягу нав. года	Савет музея, класныя музея
9	Ацыфроўка экспанатаў асноўнай экспазіцыі залаў музея	V-XI	лістапад- снежань	Гудач Н.І. кіраўнік музея
II. Пошукавая работа				
1	Пошук новых экспанатаў па профілю	V-XI	на працягу	Савет музея

	музея і іх афармленне		навуч. года	
2	Збор і апрацоўка матэрыялаў, звестак аб былых выпускніках нашай школы пад дэвізам “Імі ганарыцца школа”	V-XI	на працягу навуч. года	Савет музея, Гудач Н.І.
3	Вывучэнне і афармленне асноўнага і дапаможнага фонду гісторыка-краязнаўчага музея	V-XI	на працягу навуч. года	Савет музея, Гудач Н.І.
4	Арганізацыя работы па супрацоўніцтву з воінамі-аўганцамі Першамайскага сельсавета	V-XI	на працягу нав.года	Гудач Н.І. савет музея
III. Экскурсійна-прапагандысцкая работа				
1	Распрацоўка і афармленне тэматычных экскурсій: “Гісторыя ўзнікнення вёскі (аграгарадка) Першамайская”; “Славутыя людзі нашай мясцовасці”, “Новы парадак”	V-XI	на працягу навуч. года	Гудач Н.І. Савет музея
2	Наведванне музеяў школ раёна, абмен вопытам работы	V-XI	на працягу навуч. года	Гудач Н.І. кіраўнік музея
3	Правядзенне аглядных і тэматычных экскурсій для вучняў I-XI класаў і д/сада	I-XI дз/сад	на працягу навуч. года	Савет музея, экскурсаводы музея
4	Прапаганда дзейнасці музея праз правядзенне масавых мерапрыемстваў; запаўненне сайта школы раздзел “Музей”		на працягу навуч. года	Савет музея, экскурсаводы музея
IV. Інструктыўна – метадычная работа				
1	Вывучэнне інструктыўна-метадычнага пісьма “Асаблівасці арганізацыі сацыяльнай, выхаваўчай і ідэалагічнай работы ва ўстановах агульнай сярэдняй адукацыі ў 2021/2022 навучальным годзе”, МПІ аб арганізацыі дзейнасці музея	V-XI	верасень 2021 год	Савет музея, кіраўнік музея Гудач Н.І.
2	Распрацоўка тэкстаў і планаў новых экскурсій, выставаў, пастановак масавых мерапрыемстваў	V-XI	на працягу навуч. года	Савет музея Гудач Н.І. кіраўнік музея
3	Вывучэнне гістарычнай, краязнаўчай, навукова-папулярнай і метадычнай літаратуры па профілю музея	V-XI	на працягу навуч. года	Гудач Н.І. кіраўнік музея савет музея
4	Вучоба членаў Савета музея, юных экскурсаводаў музея	V-XI	на працягу навуч. года	Гудач Н.І. кіраўнік музея
5	Удзел у раённых семінарах кіраўнікоў, адказных за работу школьных музеяў.		на працягу навуч. года	Савет музея, Гудач Н.І.
V. Работа па ідэалагічнаму і патрыятычнаму выхаванню				

1	Дапамога класным кіраўнікам, актыўу вучняў у падрыхтоўцы матэрыялаў для правядзення інфармацыйных гадзін, класных гадзін і іншых пазакласных мерапрыемстваў	V-XI	на працягу навуч. года	Савет музея, Гудач Н.І.
2	Удзел у школьных і раённых мерапрыемствах	V-XI	на працягу навуч. года	Савет музея, Гудач Н.І.
3	Удзел у рэспубліканскіх патрыятычных акцыях дзяцей і моладзі, праектаў, конкурсах	V-XI	на працягу нав. года	Савет музея
4	Работа вучняў з інтэрнэт-рэсурсамі. Размяшчэнне на сайце установы адукацыі ў раздзеле “Музей” новай інфармацыі пра работу музея	V-XI	на працягу навуч. года	Савет музея, Гудач Н.І.
5	Прыняць удзел ў мерапрыемствах: - Дзень Памяці воінаў-інтэрнацыялістаў - Дзень Хатыні - Міжнародны дзень вызвалення вязняў фашысцкіх лагераў - Міжнародны дзень помнікаў і гістарычных месцін - Дзень Перамогі - Міжнародны дзень музеяў - Дзень усенароднай памяці ахвяр Вялікай Айчыннай вайны	V-XI	15.02.2022 22.03.2022 11.04.2022 18.04.2022 09.05.2022 18.05.2022 22.06.2022	Савет музея, Гудач Н.І.
6	Правядзенне тэматычных і аглядных экскурсій ў гісторыка-краязнаўчы музей “Наша памяць бясконца”	I-XI	на працягу навуч. года.	Класныя кір., экскурсав. муз
7	Правядзенне серый класных і інфармацыйных гадзін “Тут мінулае з сучаснасцю сышліся”	I-XI	на працягу навуч. года.	Класныя кір., экскурсав. муз
8	Правядзенне ўрокаў, агульнашкольных, класных, пазаўрочных мерапрыемстваў у гісторыка-краязнаўчым музеі	I-XI	на працягу навуч. года.	Класныя кір., экскурсав. муз